
 

 
Ata da Trigésima Quinta Sessão 
Ordinária do 1º Período Ordinário da 
19ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Oriximiná. 
 

Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, Marta Monteiro Godinho, Rafael Luiz Miléo Viana, 
Deybson Delmar Rasch, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
Arnaldo de Oliveira Gemaque, Francisco Azevedo Pereira, Ana Cleyde 
Tavares Batista Filha, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Elizandro 
Malcher Ferraz, Joseane de Oliveira Seixas e Márcio Kellen Soares 
Canto. Ausente o vereador: Manoel Lucivaldo Siqueira.  Constatando 
haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 
Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta 
a Sessão, solicitando a 2ª Secretária que procedesse a leitura da ata 
da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão 
e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Projeto de Resolução nº 002/21, que dispõe sobre o Orçamento Anual 
da Câmara Municipal de Oriximiná-Pará, para o exercício financeiro de 
2022; Projeto de lei nº 024/21, de autoria dos vereadores Márcio Canto 
e Marta Godinho, que dispõe sobre a Criação do Programa Nota Fiscal 
da Saúde do Município de Oriximiná; Parecer nº 024/21, anexo o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 006/21, favorável a aprovação do Veto 
Total ao Projeto de Lei nº 003/2021, de autoria do vereador Mauro Luiz de 
Oliveira Wanzeller, que dispõe sobre a Criação do Subsidio Social de 
iluminação Pública que concede descontos na Contribuição de Custeio da 
iluminação, e dá outras providencias; Ofícios nrs. 142 a 147/21, expedidos 
ao prefeito e a diversos; Ofícios nrs. 174 e 182/21, recebidos do prefeito 

municipal; Ofícios nrs. 1327 e 183/21, recebidos de diversos. Terminada a 
leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, reportou-se 
sobre um comentário desagradável via WhatsApp, de um vereador 
denegrindo a imagem de outro membro deste Poder, sendo que o 



 

grupo tem como administrador o prefeito municipal, o que é inaceitável, 
até porque não dar o direito do cidadão se defender. Acrescentou o 
nobre Edil que todos nesta Casa tem o direito de falar o que quiser 
pessoalmente e não através de grupo de WhatsApp. Continuando o 
vereador Mauro manifestou sua solidariedade a Sra. Adna Figueira, 
pelo desabafo que fez nas redes sociais, dizendo que foi demitida pelo 
prefeito municipal a pedido do coordenador da limpeza pública, Sr. 
Alex Santana, porque ela estava reivindicando condições de trabalho e 
direitos trabalhistas, ela também fala sobre a humilhação que os garis 
sofrem pelo referido cidadão, o que é revoltante. Acrescentou o 
vereador Mauro que se faz necessário esta Casa convocar o Sr. Alex 
Santana a vir a este Poder prestar esclarecimento sobre a limpeza 
urbana em nosso Município. A seguir fez uso da palavra o Sr. 
Elizandro Ferraz, disse que também tem sido atacado em redes 
sociais através de FakeNews, mais não vai lhe intimidar de continuar 
cobrando do executivo municipal os anseios da nossa população. 
Acrescentou o nobre Edil, que se faz necessário este Poder falar sobre 
cassação do Gestor Municipal, até porque ao invés dele estar no 
gabinete da prefeitura resolvendo os problemas existentes no 
município, ficando tentando jogar a população de encontro com os 
vereadores. Disse ainda ser inaceitável o prefeito colocar um cidadão 
da Bahia, para coordenador da limpeza urbana, que está humilhando 
os garis, o que não vamos permitir uma vez que somos os verdadeiros 
representante do povo. Com a palavra o vereador Adeilson Lopes, 
disse que no último final de semana, houve a reinauguração da escola 
na comunidade do carapanã, toda revitalizada, pois é a primeira escola 
climatizada na zona rural deste município, como também foi 
inaugurada e entregue aqueles comunitários a ponte do ramal do 
jatuarana, uma obra de boa qualidade, que será de grande relevância 
aos moradores daquela região. Parabenizou o Prefeito, o vice-prefeito 
e o secretário da SEMDURB. Continuando o nobre vereador disse que 
o gestor municipal já está comprando equipamentos para melhorar a 
questão do lixo em nossa cidade, como caçambas, conchas para 
deposito do lixo doméstico, papa lixo e outros, sendo que ainda está 
sendo feito o processo licitatório para aquisição de tais equipamentos. 
Espera que em breve seja resolvido o problema da coleta de lixo em 
nosso município, agora é preciso que a população também faça sua 
parte, assim como o executivo está fazendo a dele. Acrescentou ainda 
que acompanhou o prefeito municipal em uma visita a Vila de Porto 
Trombetas, onde aconteceu uma reunião com o presidente da MRN, 



 

que foi muito proveitosa, foi discutido a questão do lixão, onde aquela 
mineradora se dispôs a ajudar o município na retirada do lixão. Disse 
ainda o vereador Adeilson, que aconteceu também a demolição, do 
prédio do antigo galpão, onde será construída a orla do cais do porto, 
que será de grande relevância. Então é tempo de transformação em 
Oriximiná pela atual administração. Com a palavra o vereador Junhão, 
após saudar os presentes, destacando a presença do ex-vereador 
Manoel Malcher. Parabenizou os vereadores e ex-vereadores da 
legislatura passada, não desmerecendo os novos vereadores. Mas na 
legislatura anterior, existia companheirismo entre os membros deste 
Poder, o que não está acontecendo na atual Legislatura. Fez um relato 
de um fato que ocorreu com o vereador que vos fala,  no último final de 
semana, parou seu carro na faixa de pedestre, o que considera que 
estava errado, sendo que atrás estava o fusca do prefeito municipal 
juntamente com o vereador Adeilson, que estava tirando fotos do carro 
do Edil. No que o vereador Junhão viu e pediu explicação, até porque 
sabia que seria jogado em redes sociais. Então isto demonstra falta de 
companheirismo, de respeito e caráter por parte do vereador Adeilson, 
o que é inaceitável. Com a palavra o vereador Marcio Canto, disse ser 
lamentável o fato que ocorreu com o vereador Junhão, como também 
a falta de respeito e companheirismo entre vereadores. Lembrou da 
conversa que aconteceu na sala de reunião, onde estavam 
programando o aniversário do vereador Mauro, no recanto da mata, 
logo em seguida, já estava nas redes sociais, que os vereadores da 
oposição estavam reunidos para tratar da cassação do prefeito. Então 
é preciso que haja respeito entre os membros deste Parlamento. Disse 
ainda que tem mensagem do gabinete do ódio, que tem o intuito de 
jogar o povo de encontro com este Poder. Disse que ao invés do 
prefeito ficar plantando ódio, deveria está verificando as demandas que 
existe na área da saúde, assim como também colocar a secretaria de 
assistência social para funcionar, pois até a presente data, não se ver 
nenhuma ação daquela secretaria. Em relação as conchas para 
deposito de lixo que o vereador Adeilson disse que estão fazendo 
licitação, já existe várias na cidade, agora não sabemos se foi feita 
licitação ou não. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, inicialmente 
agradeceu os vereadores e funcionários deste Poder, pela 
homenagem que fizeram ao saudoso Sr. João Walter, ex-vereador por 
três mandatos consecutivos, trabalhou mais de 20 anos com servidor 
público. Então Oriximiná perdeu um grande homem que vai ficar na 
história. Em seguida a nobre vereadora solidarizou com o vereador 



 

Junhão pelo ocorrido, acrescentando que isso não deve ocorrer neste 
parlamento. Continuando a vereadora Ana Cleyde reportou-se sobre a 
limpeza pública, acrescentando que assistiu um vídeo onde ex-
servidores da limpeza pública, mostraram a farda rasgada, falaram das 
humilhações que sofreram pelo coordenador Alex Santana, foram 
demitidos porque foram reivindicar os direitos trabalhista. Portanto se 
faz necessário esta Casa deve convocar o Sr. Alex Santana, para vir a 
este Poder prestar os devidos esclarecimentos sobre a limpeza 
urbana. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, falou da reunião que 
tiveram com os castanheiros, que foi muito proveitosa, agora é 
lamentável o secretário de meio ambiente se manifestou contrário à 
abertura da colheita da castanha, mais também não apresentou 
propostas. Mas a câmara de vereadores vai dar todo apoio necessário 
aos castanheiros, para que os mesmos possam voltar a trabalhar no 
extrativismo o mais rápido possível. Em relação a limpeza pública, 
disse descordar do vereador Adeilson, quando disse que o prefeito 
estava comprando equipamentos para resolver o problema da coleta 
de lixo na cidade, até porque não é tais equipamentos que vai tirar a 
dignidade dos garis, e sim eles devem ser tratados com respeito, como 
também serem pagos corretamente de acordo com o trabalho que os 
mesmos executam e não serem humilhados, além de trabalharem em 
regime de escravidão, isto não é transformação. Disse que o ex-
coordenador da limpeza pública tinha o salário de 3.500 reais, mais a 
cidade era limpa, enquanto o atual coordenador recebe o dobro e faz 
um péssimo trabalho na limpeza pública. Ainda com a palavra a 
vereadora Josy, disse que esteve analisando a documentação em 
resposta ao requerimento do vereador Mauro, onde no relatório conclui 
que o ex-prefeito Ludugero deixou as mazelas no setor de licitação, 
agora vale ressaltar que os servidores daquele setor são os mesmos 
que estão na atual gestão. Em relação ao fato que ocorreu com o 
vereador Junhão, disse que não se deve cobrar respeito, caráter de 
quem não tem. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou-a disposição dos 
Líderes Partidários. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, 
incialmente falou sobre a limpeza urbana, acrescentando que as 
conchas para armazenar lixo, que o prefeito está comprando como 
disse o vereador Adeilson, não vai resolver o problema e sim 
aumentar, porque vai acumular insetos. Então é preciso que seja feita 
a coleta do lixo diariamente. Disse ainda que são vários problemas que 
estão acontecendo na limpeza urbana, começando pelo coordenador 



 

que não está sabendo programar e nem cumprir com o calendário da 
coleta do lixo doméstico e vegetal, inclusive existe denunciar de que 
servidores da limpeza urbana estavam prestando serviços na 
residência do Sr. Alex Santana. Então se trata de denuncia grave que 
deve ser averiguado por este Poder. Em aparte o vereador Junhão, 
disse concordar com as colocações do vereador Arnaldo, de que se 
faz necessário esta Casa tomar as devidas providencias sobre esta 
questão. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que a aquisição de 
conchas, para depositar o lixo, acredita ser um retrocesso na limpeza 
urbana, até porque o problema maior é no calendário da coleta que 
não está sendo cumprido e no serviço que não está sendo executado 
como deveria ser. Disse ainda que tem foto de bebidas na sala de 
trabalho do Sr. Baiano, por esta razão que ele não recebeu os 
vereadores quando foram fazer uma visita naquele local. Continuando 
o vereador Arnaldo, disse as denúncias sobre a limpeza urbana, as 
pessoas devem trazer por escrito neste Poder, para que sejam 
tomadas as devidas providencias. Em relação ao fato que ocorreu com 
o vereador Junhão disse ser lamentável, até porque a política é 
passageira e não pode existir magoas entre os membros deste 
Parlamento. Não havendo mais nenhum líder, que desejasse fazer uso 
da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão, para cumprimento 
do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo 
Regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do 
Dia, solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 
em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
Parecer nº 024/21, anexo o Projeto de Decreto Legislativo nº 006/21, 
favorável a aprovação do Veto Total ao Projeto de Lei nº 003/2021, de 
autoria do vereador Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, que dispõe sobre a 
Criação do Subsidio Social de iluminação Pública que concede descontos 
na Contribuição de Custeio da iluminação, e dá outras providencias.   O Sr. 
Presidente esclareceu que de acordo com os dispositivos regimentais a 
votação será aberta, nominal e em ordem alfabética, informou ainda que os 
vereadores Ludugero Junior e Francisco Azevedo se ausentaram da sessão 
por motivo de doença na família dos mesmos. Em seguida deu início a 
votação chamando nominalmente os vereadores presentes na sessão a 
proferirem seus votos. Terminada a votação obteve o seguinte resultado, 
dez votos contra o Parecer do relator e o Projeto de Decreto Legislativo nº 
006/21, e dois votos a favor. Ficando rejeitado o veto total do prefeito 

Municipal por dez votos contra e dois a favor.  Esgotadas as matérias em 
pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda 
Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. 



 

Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que tem sido muito 
questionada nas redes sociais assim como os demais vereadores, em 
relação a demolição dos prédios públicos, sendo que no mês de 
fevereiro quando começou tal demolição, apresentou um requerimento 
solicitando informações do Prefeito Municipal sobre a questão. O 
prefeito respondeu recentemente justificando, baseado no relatório da 
defesa civil, de que os prédios do antigo mercado de peixe e carne 
estavam em péssima condições, como também o cais do porto, sendo 
que a defesa civil não manda demolir e sim revitalizar. Em relação ao 
prédio da antiga SEINFRA, segundo o relatório da defesa civil, solicita 
uma vistoria que foi feita pelos engenheiros da prefeitura, onde eles 
concluíram que o prédio estava preste a desabar. Agora o que lhe 
chamou atenção é que o engenheiro Aslan, que assinou o relatório 
trabalhou naquele prédio durante quatro anos e não constatou que o 
mesmo estava preste a desabar, agora em poucos meses condenou o 
referido prédio. Assegurou a nobre vereadora que está fazendo um 
trabalho sobre esta questão para mostrar à população que a câmara 
não está omissa a essa situação. Com a palavra o vereador Arnaldo, 
disse que no prédio da antiga SEINFRA, tinha dois pavilhões um de 
madeira outro de alvenaria, que estava em boas condições de 
funcionamento, talvez ele se referiu somente no pavilhão de madeira. 
Disse até concordar com a demolição dos prédios da frente da cidade, 
agora é preciso saber a destinação, como também deve ser dentro da 
legalidade. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeler, reportou-se 
sobre a documentação que solicitou do executivo a respeito dos 
contratos de maquinas pesadas, veículos e casas de apoio, sendo que 
não veio os contratos das maquinas pesadas, por esta razão o nobre 
vereador vai devolver a Mesa Diretora da Casa, para que seja 
devolvido ao Executivo municipal, para que venha completa a 
documentação solicitada. Acrescentou ainda o nobre vereador que na 
análise que fez na referida documentação, observou que existe 
determinada empresa com CNPJ de 2016 e 2018, que segundo a lei 
da licitação o CNPJ deve ser atual, assim como a inscrição estadual. 
Outra falha no processo licitatório é em relação ao alvará de 
funcionamento da empresa não condiz com o CNAE, ou seja, há 
divergências. Assegurou o nobre vereador que vai analisar toda a 
documentação, não com o intuito de perseguição a administração 
publica, e sim cumprir com sua função de vereador que é fiscalizar o 
Poder Executivo. Com a palavra o vereador Marcio Canto, disse que 
ficou atento as colocações do vereador Mauro, onde observou que 



 

existe algo de errado nas licitações da prefeitura, mas o prefeito só 
repassa o correto para a população. Então esta Casa deve mostrar os 
erros que o Sr. Prefeito está cometendo, principalmente nos processos 
licitatórios. Em relação a limpeza urbana, disse que o problema maior 
é o coordenador Sr. Alex Santana, cidadão que veio da Bahia, não 
conhece a nossa realidade e nem tem experiencia na função que 
ocupa. Se ele não tem capacidade para exercer o cargo que peça pra 
sair, ao invés de ficar humilhando os garis. Acrescentou o vereador 
Marcio que tem foto de bebida na sala do coordenador da limpeza 
pública. Então se faz necessário que o mesmo seja convocado para 
prestar esclarecimentos sobre tudo que está ocorrendo no setor da 
limpeza pública de nossa cidade. Assegurou o nobre vereador que vai 
defender os interesses da nossa população até o termino de seu 
mandato. Com a palavra o vereador Lico, disse que podemos observar 
o descaso que se encontra o nosso município, por parte da atual 
administração, o prefeito trouxe pessoas da Bahia, para ocupar cargo 
em Oriximiná, tirando vaga de emprego dos oriximinaenses. Ainda tem 
cidadão que está humilhando os garis, como também os demais 
servidores que não podem reivindicar nada, que são demitidos o que é 
inadmissível. O prefeito ainda diz que ama Oriximiná, mas o povo já 
está acordando e se manifestando contra ele nas redes sociais, os que 
aplaude são os que recebem pela prefeitura. Portanto já está na hora 
desta Casa tomar as devidas providencias sobre o atual Gestor.  Com 
a palavra o vereador Rafael Viana, disse que nunca aconteceu em 
Oriximiná os servidores públicos terem medo de reivindicar algo, com 
medo de perder o emprego. Acredita que isto não deve acontecer, 
deve haver o diálogo, pois é o melhor caminho para se resolver os 
problemas, pois os servidores devem serem tratados com respeito e 
civilidade. Em relação aos poderes executivo e legislativo, disse que 
deve haver o respeito entre os mesmos. Quanto a limpeza urbana, 
disse que realmente está deixando a desejar, acredita que deve ser 
verificado essa questão, até porque somos cobrados pela população. 
Finalizou o nobre vereador assegurando que sempre será favorável 
em tudo que vier em prol do povo oriximinaense. Com a palavra a 
vereadora Marta Godinho, reportou-se sobre os problemas existentes 
na área da saúde do nosso município, que esta faltando reagentes, 
medicamentos e materiais para fazer os exames básicos no hospital 
municipal. Então é preciso que o Gestor Municipal trate a saúde como 
prioridade. Ainda com a palavra a vereadora Marta falou do Projeto de 
Lei de sua autoria juntamente com o vereador Marcio Canto que 



 

dispõe sobre a Criação do Programa Nota Fiscal da Saúde do 
Município de Oriximiná, no que vai dar suporte para as pessoas 
carentes de nosso município. Disse acreditar que Oriximiná vai ter um 
transformação de verdade e fatos, agora é preciso que tudo seja feito 
dentro da legalidade e que as leis neste município sejam cumpridas. 
Falou ainda da necessidade de haver o respeito entre os Poderes 
Executivos e Legislativos   e que seja levando em consideração os 
interesses da coletividade. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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